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Nové popelnice za 700 Kč 

 

Technické služby města Jičína 
nabízejí k prodeji nové 
umělohmotné popelnice na 
kolečkách o objemu 120 litrů za 
700Kč. V případě zájmu lze 
objednávka vyřídit na Obecním 
úřadě v úředních hodinách, 
které jsou každou středu od 
16:00 do 19:00. 
Objednávka bude vyřízena po 
přihlášení minimálně 15 
zájemců o popelnici. 
    ŠIK 

Kartuziáni v Radimi 
 

Dne 2. července 1632, tedy před 375 
lety,  odešel řád Kartuziánů z Radimi 
do nově postaveného kláštera ve 
Valdicích. 
Kartuziány pozval na své  
frýdlantské knížectví roku 1621 
Albrecht z Valdštejna.                        ŠIK 

 

Historie obce Radim v kostce (2. díl) 
 

Radim za Albrechta z Valdštejna a kartuziánů 
 
Tvrz v Radimi je písemně doložena teprve roku 1607, kdy Jan 
Rudolf Trčka z Lípy prodával panství Zikmundovi Smiřickému 
ze Smiřic a kdy zde byl ještě panský dvůr a kovárna. 
Z pobělohorských konfiskací získal kumburské panství 
Albrecht z Valdštejna, který roku 1617 na svých moravských 
panstvích založil kartuziánský klášter ve Štípě. Když odtud byli 
v roce 1619 kartuziáni vypuzeni, uchýlili se do olomouckého 
kláštera, odkud přišli. Již roku 1621 je pozval Valdštejn na svá 
panství v Čechách. První tři přišli počátkem listopadu. Byli 
okázale přijati a za prozatímní sídlo jim byla vykázána tvrz 
v Radimi, kterou si upravili pro klášterní účely. Zřídili zde 
kapli, refektář, cely a jiné místnosti. Z bývalé štípské rezidence 
si přinesli ostatky svatých a jiné bohoslužebné věci. 
Dne 22. prosince 1621 sem tajně přišel jičínský nekatolický 
děkan Jiří Dikast, který byl roku 1619 hlavou konsistoře a 4. 
listopadu 1619 korunoval Bedřicha Falckého českým králem. 
Stařec žádal Kartuziány o přímluvu, aby nemusel opustit 
Čechy. Ale prosil marně. Nějaký čas se ukrýval v Jičíně, pak 
odešel do Žitavy, kde roku1630 zemřel. 
 
Pokračování na str. 3 
. 

 

Už jsem zase šlápl do ... 
 

Každému se občas stane taková 
nepříjemná věc, že nechtěně šlápně do 
psího exkrementu, zanadává si, očistí 
botu a jde dál. Ale co když do něho 
šlápne, nebo dokonce spadne malé 
dítě? 
Proto Vás prosím, až budete venčit své 
čtyřnohé miláčky, běžte s nimi za 
vesnici, ať si uleví tam, kde to nikomu 
vadit nebude. 
Chtěl bych zároveň poděkovat těm, 
kteří již tak činí a jdou tím ostatním 
příkladem. 

ŠIK 
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Váchal s Mackovou ve 
Studeňanech 

 

Poslední červnový víkend se po téměř 
čtyřiceti letech alespoň na jeden den 
vrátili dva nejznámější obyvatelé 
Studeňan do své vsi. Josef Váchal 
a Anna Macková. 
Odhalení pamětní desky a výstava 
věnovaná těmto dvěma umělcům 
přilákaly do Studeňan  na několik 
desítek nadšenců nejen z řad místních 
obyvatel.. Počasí se až na úvodní 
přeháňku vydařilo a díky dobré 
organizaci si mohli návštěvníci odnést 
nejen mnoho kulturních zážitků, ale i 
dobrou náladu ze setkání s přáteli. 
Fotky z akce si můžete prohlédnout  na 
www.obecradim.unas.cz/vachal. 

                    ŠIK 

Historie Olšin u Žabika 
 
Roku 1815 dne 14. října 
v Radimi při bejvalým 
rybníce Nekvase byly lidem 
odňaty kousky pachtovaných 
luka, ale bahnité, což patřilo 
k obci jako pastviny, obrfořt 
Nosek založil tam olšový les 
a ohradil. 
Tomuto lesu je tak dnes 
téměř dvě stě let. 
 
Výtah z opisu Radimiské kroniky 
z poloviny 19. století. 
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PUTOVÁNÍ ZA LIDOVOU ARCHITEKTUROU POD KUMBURKEM 
Trasa  :  Dřevěnice, Na Špici - Dřevěnice 1,5 km - Studeňany 3,5 km - Radim 5 km - 
   Tužín 7 km - Stav 10 km - Kumburský Újezd 12 km - Nová Paka 16 km 
 
   Dnešní první výlet za lidovou architekturou pod Kumburkem začíná v místě, kde u silnice Jičín-Nová Paka ještě stojí bohužel již jen 
torzo slavné zájezdní hospody Na Špici, postavené v letech 1780-90 (Dřevěnice č. 51) a proti ní její následnice z počátku 19.století (č.52).  
    Odsud se vydáme po vedlejší silnici k severozápadu do blízkých Dřevěnic a hned na kraji vsi zabočíme vpravo do místní části Dolánky, 
kde nejprve nalezneme proti sobě stojící roubené chalupy č.5 a 6 a kousek za nimi po levé straně rozsáhlý statek č.13 s roubeným domem i 
sušárnou na ovoce. Pak se vrátíme zpět a pokračujeme vpravo silnicí ke středu vsi. 
   V Dřevěnicích, poprvé připomínaných r.1388, stávala v areálu dnešní sýrárny gotická tvrz asi z poč.15.stol., později přestavěná 
renesančně (zachovaný portál) a nakonec změněná na sýpku. Poblíž ní je mohutný objekt bývalé sladovny. Připomeňme si ještě, že ve vsi se 
v srpnu pravidelně pořádá rozsáhlý volejbalový turnaj a nyní se již věnujme asi 200 let staré roubené lidové architektuře, protože je opravdu 
na co se dívat. 
   Vpravo nad obecním úřadem je malá roubenka č. 31. Kousek dál u silniční zatáčky stojí hezké sousoší Nejsvětější Trojice z r.1896 od J. 
Vašaty z Hořic a u něj půvabná roubenka č. 40 s lomenicí. Od ní vpravo na malé vyvýšenině najdeme tři pěkné roubenky č.36-38 (37 a 38 
mají pavlač) a vzadu na cestě za ní archaickou roubenku č.60. Po návratu k silnici jdeme vpravo k budovám sýrárny (je vpravo), ale nás 
bude především zajímat levá strana: nejdříve mineme roubenou usedlost č.17 s roubenou stodolou, hned za ní kousek dál od silnice trojici 
pozoruhodných roubenek č.15, 14 (se šindelovou střechou) a 13. Když se silnice začne stáčet mírně vpravo vzhůru, máme po levé straně 
archaickou roubenku č.3 a vpravo nově upravená roubená stavení č.4 a 5. 
   Za nimi již začíná nová zástavba. Na konci vsi pokračujeme rovně silnicí do vsi Studeňany, která vzhledem k zachovalosti své lidové 
architektury byla v r.1995 prohlášena vesnickou památkovou zónou. Než se o tom přesvědčíme, uveďme ještě, že ve Studeňanech dožíval 
svůj pohnutý život známý český malíř, knihař a spisovatel Josef Váchal (1884-1969) spolu se svou družkou, malířkou Annou Mackovou 
(1887-1969). 
   Hned na počátku vsi nás vpravo vítá většinou již přestavěný statek č.1 z r.1796 s roubenou pavlačí, vyřezávanými sloupy a vedle stojícím 
roubeným špýchárkem, kousek za ním je roubenka č.3 s pěkně obnovenou čtyřpásovou lomenicí, pak roubený špýchar u již neexistujícího 
č.4, archaická roubenka č.5 a pěkný roubený špýchar u č.6. Nejhezčí stavbou na této straně je roubený dům č.9 (tzv. Paličkovo stavení) s 
čtyřpásovou lomenicí od J.Dlouhého z Lomnice n/Pop. a s podkrovní světničkou s menší lomenicí, poblíž něj stojí další krásný špýchar a 
hned za ním roubenka č.10 (všechny tyto domy jsou z r.1833) opět s hezky obnovenou třípásovou lomenicí. Tuto „pastvu pro oči“ 
milovníka lidové architektury doplňuje na levé straně silnice pozoruhodný roubený dům č.43 z r.1822 s další třípasovou lomenicí, stavěný 
do písmene L a sousední roubenka č.44. 
To už přicházíme k mostu přes potok a vpravo již nemůžeme spatřit zaniklou rychtu č.11 z r.1767, nýbrž jen roubený dům č.12. Teď ale 
„převezme štafetu“ levá strana vsi a nabídne nám skvělou čtveřici domů : nejprve odbočíme vlevo ze silnice, brzy dojdeme k mohutnému 
roubenému domu č.39 z r.1824 a naše odbočka končí u nádherné usedlosti č.38 s roubeným domem a lomenicí (ta má obloučkový vlys), 
kolmo na něj stojícím roubeným chlévem a čeledníkem, proti domu stojící roubenou stodolou a roubenou sušárnou na ovoce. Pak se vrátíme 
zpět k silnici, dáme se po ní vlevo a brzy staneme u pěkného roubeného domu č.36, za nímž je v zahradě roubená sušárna ovoce. Místní 
“přehlídku“ uzavírají na stejné straně dva půvabné zděné domy č.33 a 34, které v sobě nezapřou bývalé roubenky. 
   Odsud se vracíme po silnici zpět ve směru na Dřevěnice, ale na křižovatce se dáme vlevo do obce Radim (první zmínka o ní je z r.1360), 
která nám přátelsky kyne na pozdrav svým hezkým barokním kostelem sv.Jiří z let 1708-9. Brzy nato již stojíme u něj a u blízké barokní 
fary s mansardovou střechou. Na místě dnešního obecního úřadu stála tvrz, přestavěná v r.1660 kartuziánskými mnichy z blízkého 
valdického kláštera na zámek. Ten však postupně přestal sloužit správě panství, zchátral a po r.1945 byl zbořen. Radim navštívil v r.1833 
básník K.H.Mácha, který zde nocoval u svého přítele Jana Beneše (onen statek byl v r.1986 zbořen) a do zdejší krajiny umístil děj své 
nedokončené povídky Valdice.  
Na místním hřbitově jsou pohřbeni Josef Váchal i Anna Macková (ne však ve společném hrobě). 
   V Radimi stojí i několik roubených staveb : především je to velice archaický (a dosud obydlený) dům č.41 s lomenicí a masivními 
podstávkami s předsíní, poblíž kostela najdeme další archaický roubený dům č.19 - bývalou školu, v sousedství roubenky č.12 s roubeným 
špýcharem a č. 20, č. 44 s roubenou stodolu a u silničky na Tužín roubenky č. 16 a 17. 
   Do Tužína není odsud po modré značce daleko, kdo chce ale poznat zdejší roubenky, ten se naběhá ... . Na návsi stojí vlevo roubenky č.31 
a 32 s lomenicemi a jdeme-li dále po modré ve směru pod Kumburk, míjíme vpravo postupně roubené domy č.5 s lomenicí a pavlačí, č.4 
(na mírném vršku), č.2 a konečně už na kraji lesa č.1 - bývalý horní mlýn. To ale ještě není všechno : po návratu na náves se dáme cestou 
vlevo a kolem zajímavého roubeného domu č.40 se dvěma štíty s lomenicemi a roubenky č.45 začneme stoupat do dalšího tužínského 
„koutu“, kde nás určitě potěší roubenky č.10-12 (před ní je pěkná socha P.Marie) a č.14-17. 
   Naším dalším cílem je vesnice Stav. Nepůjdeme však do ní zpět přes střed Tužína a pak vlevo po žluté až přes Dřevěnici, nýbrž se tam 
vydáme - vyzbrojeni dobrou radou tužínského kronikáře p.Říhy - přímo přes blízký les zhruba k jihovýchodu, kolem statného dubu 
vystoupáme k hřebínkové cestě, přicházející zleva z Úbislavic a dáme se po ní vpravo, až narazíme na křižovatce lesních cest na žlutou 
značku z Dřevěnic. A teď už stačí jít po ní vlevo dolů a za slabou čtvrthodinku vyjdeme na silnici v dolní části Stavu u mlýna, kde se v 
r.1795 narodila Terezie Vágenknechtová, matka Františka Ladislava Riegra. 
   Odsud se dáme vlevo po silnici a pak cestou mírně vpravo vzhůru kolem roubenky č.23 stále po žluté značce k rozcestí se zelenou (zde lze 
odbočit po obou značkách vpravo asi 1 km ke gotickému kostelíku sv.Petra a Pavla z počátku 15.století a pak se vrátit zpět) a po ní vlevo 
nejprve po rovině a pak klesáním opět k silnici. Než k ní ale přijdeme, mineme pozoruhodnou „klesající číselnou řadu“ roubenek od č.19 až 
do č.11. Za silniční křižovatkou nás uvítá most, poblíž kterého probíhá hranice mezi Stavem a Úbislavicemi.  
   Přes ně půjdeme v dalším výletu, nyní je ale ještě třeba na stavském katastru vpravo za mostem najít zbylé tři roubenky, k nimž se 
dostaneme cestou po chvíli stoupající k lesu. Před ním je hezká roubenka č.3 s roubenou stodolou i špýchárkem, pak č.2 s roubeným 
výměnkem a dole v lese ještě č.1. Po návratu k mostu zahneme za ním vlevo po silnici a stále stoupáme asi půlhodinku k frekventované 
hlavní silnici Jičín-Nová Paka, na kterou naštěstí nemusíme vstoupit : před ústím naší silničky se dáme krátce vlevo přes pole k prvním 
domkům a od nich zase vlevo cestou do kopce, která nás za chvilku přivede na náves v Kumburském Újezdě. 
   Vlevo na menším svahu najdeme pozoruhodně mohutný roubený statek č.1 s roubeným špýcharem a pak stoupáme k dalšímu zajímavému 
roubenému domu č.9 z r.1802 s kamenným chlévem z r. 1640. Brzy přijdeme na křižovatku cest, kde se dáme mírně vlevo (vpravo bychom 
přišli k hlavní silnici). Naše cesta brzy opustí ves a po návrší za pěkných výhledů vlevo na Bradlec, Tábor a Kumburk nás asi za půlhodinu 
přivede na nejvyšší bod hlavní silnice před Novou Paku (u benzínové pumpy). Tato silnice nám nyní musí posloužit až do cíle. 

 
Č.Budějovice, 27.5.2007         Mgr. Petr LUNIACZEK 
 



 

 

Historie obce Radim 
v kostce (2. díl) 

 

Pokračování ze str. 1 
 
V červenci 1625 dal Valdštejn převézt ostatky 
své první manželky Lukrécie Nekešové 
z Landeku a nechal ji  - do doby než bude 
postaven klášterní kostel ve Valdicích – pohřbít 
ve vší tichosti do prozatímní hrobky 
v radimském kostele. Jednání o založení kláštera 
se protahovala pro velké požadavky Kartuziánů. 
Teprve když se  Valdštejn dočkal dědice, 
podepsal 8. prosince 1627 bohatou nadační 
listinu. Kartuziánům daroval panství Radim, 
které vytvořil tím, že k Radimi přidal dvanáct vsí 

Tužínská kaplička 
 

Uprostřed obce Tužín stojí kaplička vystavěná 
roku 1871 nákladem zdejších občanů. Je v ní 
umístěn také zvonek. Dříve jeho hlas zněl každý 
den, vybízel občany k modlitbám a provázel 
každého na cestě, odkud není návratu. Zvonil, 
hrozilo-li neštěstí, oheň nebo jiná pohroma. 
Dlouholetým zvoníkem býval Čeněk Glos (nar. 
24. 4. 1845), který byl svého času též obecním 
strážcem. Ten u ní krátce po vysvěcení kapličky 
3. září 1871 (letos tomu bude 136 let) vikářem 
Antonínem Hrubým vysadil dvě lípy.. I jeho 
doprovázel tužínský zvonek na poslední cestě 
roku 1926 ve stáří 81 let. 
Po Čeňku Glosovi převzala službu zvoníka Marie 
Nožičková z čp. 40, poté se zvonění ujala její 
dcera Marie, později provdaná jako Čudová. Ona 
však už zvonila jen při úmrtích a po přestěhování 
do Radimi umlkl tužínský zvonek nadobro. 
Nynější zvon v kapličce není již ten původní, 
který pamatoval svěcení kapličky. Za první 
světové války byl sundán a použit, jak bylo v té 
době a i později zvykem, na válečnou výzbroj.. 
Po první světové válce byl pořízen nový, ale i ten 
měl stihnout stejný osud jako jeho předchůdce. 
Druhá světová válka a především německé 
vojsko si ho vyžádalo. Josef Rejfek z čp. 33 ho 
proto vezl odevzdat do Jičína, dlouho však čekal 
na jeho převzetí a když nikdo nepřicházel, švihl 
do koní a ujížděl zpět k Tužínu. Doma poté 
zvonek zakopal do stodoly. Němci se po něm 
nesháněli a tak byl po osvobození zase zavěšen 
na své původní místo. 
V roce 1945 uspořádali hasiči dobrovolnou 
sbírku a hned příští rok započali s opravou 
kapličky. Opravena byla omítka a střecha byla 
pokryta eternitovými taškami. Vnitřek byl 
vymalován a 28. října 1946 byla na den 

-3- 

Anketa Radimských novinek 
Rád bych zjistil, co považují čtenáři Radimských novinek jako největší 
současné problémy v obci.  
Proto Vás prosím o anonymní vyplnění tohoto dotazníku, ve kterém můžete 
zaškrtnout max. 3 kolonky, o kterých si myslíte, že by se jim měla věnovat 
větší pozornost ze strany obce. 
Vyplněné dotazníky vystřihněte a vhoďte prosím do připravené krabice 
v obchodě v Radimi nejpozději do pátku 31.8.2007. 
Děkuji, Tomáš Myšík 
 

� Možnost výstavby nových domů 
� Nabídka kulturního vyžití 
� Nabídka sportovního vyžití 
� Stav veřejné zeleně a pořádek v obci 
� Stav silnic a chodníků 
� Informovanost občanů o práci obecního úřadu 
� Nabídka pracovních příležitostí 
� Dětská hřiště 
� Zdravotní a sociální péče 
� Nabídka volnočasových aktivit 

 
Jiný: ………………………………………………………………....... 
 

Výsledky ankety budou zveřejněny v příštím čísle v září.                                 ŠIK 

 

a též panství Pecku s hradem a městečkem Peckou a 
jedenácti vesnicemi. Valdštejnova radost netrvala 
dlouho. Již 13. ledna 1628 mu synáček Albrecht Karel 
zemřel a byl s velikou okázalostí pochován 
v radimském kostele vedle paní Lukrécie. Řeholníci 
obývali radimskou tvrz až do července 1632, kdy se 
přestěhovali do nově postaveného kláštera ve 
Valdicích. 
Podle berní ruly bylo roku 1654 v Radimi 7 sedláků, 5 
chalupníků a 4 domkáři. Ve Lháni byly pouze 4 
sedláci. Nejsou uvedeny žádné pusté grunty. V roce 
1660 přestavěli kartuziáni tvrz na zámek a vedli sem 
dřevěným potrubím vodu z Podháje. V zámku byla 
správa panství a byty vrchnostenských úředníků. 

Zdroj : Muzejní noviny 
 
V příštím čísle se dočtete o životě v Radimi v 18. a 19. století 

 

vzniku Československa slavnostně  vysvěcena farářem ze 
Železnice a byla sloužena mše. Členové sboru práci vykonali 
zdarma. 
Další opravy se kaplička dočkala po 120 letech od vystavění 
v roce 1991, kdy náklady byly hrazeny Obecním úřadem 
v Radimi. Na opravě se podíleli jednak občané Tužína, ale i řada 
chalupářů a zedníci Karel Beneš z Radimi a Bohuslav Link ze 
Dřevěnic. Dvě lípy z roku 1871 byly již velmi staré, zvětralé a 
poškozené a tak byly odstraněny a vysazeny lípy nové. O to se 
přičinil i chalupář Jiří Vojtíšek. 
V současné době se stav kapličky postupně zhoršuje, snad se 
v nejbližší době dočká alespoň nejnutnějších oprav. 
 

 Z kronik sepsaných panem Jiřím Frýbou zpracoval Miroslav Říha, 
kronikář tužínský, za což mu velice děkuji.              ŠIK 

POZOR! ANKETA! POZOR! ANKETA! POZOR! 
ANKETA! POZOR! ANKETA! POZOR! ANKETA!  
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Inzerce 
 

Prodám 
Prodám 5 ks závěsných přímotopů (1-2kW) 
Hostinský Jaroslav Janda          493 597 239 
 

Koupím 
Koupím dům v Radimi nebo na Tužíně (cca 
1 milion). 
Tomáš Myšík                        774 119 104 
 

Daruji 
Nabízím 

Krytí  černým německým ovčákem bez PP 
(rodiče s PP), cena dohodou 
Jakub Švůger          774 333 067 
 
Pedikúra u Vás doma, věnujte se svým 
nohám, zavolejte si nás. 
Chaloupská Daniela                  602 417 263 
 

Kupujete, prodáváte, inzerujte u nás 
zdarma 

 
Inzeráty můžete zasílat na můj e-mail, také je 
můžete nechat v písemné podobě v obchodě 
v Radimi, nebo mi je můžete, až mě potkáte, říct. 

Kulturní přehled na měsíce 
 v srpnu a září v Radimi a okolí 

 

Radim 
 Knihovna je otevřena každé úterý a čtvrtek od 17 do 18 
hodin. 
Soběraz 
Sraz rodáků obce Soběraz se uskuteční v sobotu 25. srpna. 
Železnice 
Vlastivědné muzeum 
12.8. - 28.9.       ROMAN SCHROLL - MALBY - vernisáž 
výstavy v neděli 12.8. ve 14:00 
Jičín 
Knihovna Václava Čtvrtka 
1.8. – 31.8. Výstava fotografií lidové architektury 
východního Jičínska 
 
Akce z našeho okolí konané v červnu  můžete psát na můj e-mail 
tomasmysik@seznam.cz nebo radimskenovinky@seznam.cz 

Příští číslo – září  2007  
V těchto novinách je možno zveřejnit nejen Vaše názory, které se týkají našich obcí, ale pokud zrovínka něco prodáváte, tak 
je tu i možnost inzerce zdarma. Pokud tedy budete mít jakýkoliv příspěvek, rádi ho zveřejníme – bez cenzury a nově i 
anonymně!!!  
 

Redakce: Tomáš Myšík - ŠIK (e-mail: tomasmysik@seznam.cz nebo radimskenovinky@seznam.cz ) 
Počet výtisků: 160ks 
Tisk a distribuce: OÚ Radim 
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Výročí v našich vískách 
v červenci  oslavil 

 

Jaroslav Sedláček 
 

a v září oslaví 
 

Věra Havlová 
Anna Jínová 
Margareta Gritzerová 
 
 
 
 
Přejeme  pevné zdraví, hodně štěstí a 
myšlenky plné optimismu... 
          

 Obecní úřad Radim 

Zlaté ručičky našich novodobých řemeslníků 
 

Vše okolo antén, satelitů a počítačů Jaroslav Raušer Radim 23 604 748 329 

. 
Žádost o zařazení můžete sdělit osobně nebo e-mailem. 


